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PROTOKÓŁ NR 33/09 
 posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego  

wraz z Komisją Kultury i Spraw Obywatelskich  
oraz Komisją Rewizyjną  

w dniu 26 listopada 2009 roku 
 
Obecni: 
 
 
Komisja Rozwoju Gospodarczego 

1. Mariusz Nawrocki – Przewodniczący Komisji  
2. Ryszard Styliński – Zastępca Przewodniczącego Komisji 
3. Jerzy Dejk – członek Komisji  
4. Ryszard Kuliński – członek Komisji  
5. Marek Nadolny – członek Komisji 
6. Jan Trela– członek Komisji 

 
Komisja Kultury i Spraw Obywatelskich 

1. Andrzej Wojnowski – Przewodniczący Komisji 
2. Bartłomiej Michałek – Zastępca Przewodniczącego Komisji  
3. Zenon Karkosz – członek Komisji 
4. Danuta Lubiszewska – członek Komisji 
5. Maria Modrakowska – członek Komisji 

 
 
Komisja Rewizyjna 

1. Irena Mocna – Przewodnicząca Komisji 
2. Mariusz Stężewski – Zastępca Przewodniczącego Komisji 
3. Jadwiga Świątkowska – członek Komisji 

 
 
Pracownicy Urzędu Gminy: 

1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 
4. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy 

 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
Tematyka: 
 

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy Sicienko. 
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Ad.1. 
1. Uchwała w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej studium wykonalności 

przedsięwzięcia pn. „Rozwój infrastruktury wodociągowej i kanalizacji gmin 
ościennych miasta Bydgoszczy”. 
 

2. Stanowisko Rady Gminy w sprawie prognozy cen wody i ścieków dla 
mieszkańców oraz przewidywanych dopłat osłonowych z budżetu gminy. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Wójt Gminy. Poinformował, iż w związku z 
wprowadzanymi zmianami do projektu Studium Wykonalności przygotował analizę i 
propozycje cen wody i ścieków. Według niej cena wody i ścieków dla mieszkańców wzrastać 
będzie corocznie o 15%, przy założeniu, że w 2010 r. cena za wodę dla mieszkańców wynosić 
będzie 2,58 zł, przy realnym koszcie 4,04 zł, a ścieków 4,68 zł, przy prognozowanej w 
Studium stawce 8,52 zł. Powstałe różnice w cenach pokryte zostałyby z budżetu Gminy. W 
latach 2010 – 2016 Gmina musiałaby dopłacić z budżetu za wodę 1.901.460 zł, a za ścieki 
3.396.040 zł. Co daje łącznie 5.297.500 zł dotacji w ciągu 7 lat. Jest to znacząca różnica w 
porównaniu z prognozowaną kwotą 13 mln we wcześniejszym projekcie Studium. Wójt 
zaproponował, by podaną prognozę cen przyjąć w formie stanowiska Rady Gminy. 
 
Radny Mariusz Nawrocki zwrócił się z pytaniem, co stanie się, gdy Gminy nie będzie stać na 
takie dopłaty. Czy kwoty te nie muszą być zagwarantowane w budżecie? 
 
Radny Mariusz Stężewski zauważył, że jest to taki sam plan, jak w przypadku inwestycji 
długoletnich zawieranych w budżecie Gminy. 
 
Radny Mariusz Nawrocki zwrócił uwagę, że aby Gmina mogła dopłacić różnicę w cenie 
trzeba będzie podwyższyć podatki. 
  
Radny Mariusz Stężewski skierował pytanie o źródło finansowania dopłat.  
 
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że Gmina od 20 lat dotuje wodę i ścieki poprzez szereg 
inwestycji związanych z gospodarką wodno-ściekową.  
 
Radny Mariusz Nawrocki zwrócił się z pytaniem, czy w wyniku przekazania Spółce 
infrastruktury wodociągowo – kanalizacyjnej, Spółka przejmie też kredyt zaciągnięty przez 
Gminę na budowę stacji uzdatniania wody w Osówcu. 
 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że nie przewiduje się zwrotu przez Spółkę nakładów poniesionych 
w związku z zaciągniętymi do tej chwili kredytami. Dodała także, że w ramach 
dokonywanych obecnie dotacji z budżetu do cen wody wybudowano wspomnianą stację w 
Osówcu oraz sieć wodociągową w poszczególnych miejscowościach Gminy. 
 
Radny Mariusz Nawrocki skierował pytanie, czy Gmina nie będzie inwestować na terenach, 
na których obowiązuje plan zagospodarowania przestrzennego, nawet gdy Spółkę nie będzie 
na to stać, mimo że napływ mieszkańców będzie tego wymagał. 
 
Wójt Gminy wyjaśnił, że Spółka rozpocznie swą działalność operacyjną bez środków. W 
latach 2011 – 2015 będzie realizować zadania projektowe. Nie będzie posiadała zdolności do 
prowadzenia innych inwestycji. Do tego czasu najpilniejsze potrzeby, m.in. wspomniana 
budowa przyłączy dla nowopowstałych budynków, będą wykonywane w ramach budżetu 
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Gminy. Poinformował, że w projekcie budżetu na 2010 rok wpisana jest budowa magistrali 
wodociągowej Osówiec – Wojnowo, ponieważ złożono wniosek o dofinansowanie 
przedsięwzięcia. W przypadku rozpoczęcia prac przez Spółkę Gmina wycofa się z tego 
projektu, gdyż jest on wpisany w plan inwestycyjny Spółki. Natomiast drobne sprawy będą 
przynajmniej do około 2014 roku regulowane przez Gminę.  
 
Zastępca Wójta dodał, że wszystko co w tym czasie wykona Gmina będzie wnoszone aportem 
do Spółki, powiększając tym samym wysokość udziałów w Spółce. 
 
Skarbnik Gminy zauważyła, że podczas inwentaryzacji potrzeb dotyczących przyłączy 
wodociągowych odnotowano 23 kompleksy działek. W projekcie budżetu Gminy na 2010 rok 
wpisano wykonanie 10 z nich. Środki na ten cel pochodzić będą z budżetu oraz z wpłat 
właścicieli działek. 
 
Radna Maria Plewa skierowała pytanie o stanowisko w sprawie Studium Wykonalności 
gminy Dąbrowa Chełmińska. 
 
Wójt Gminy poinformował, że Rada Gminy Dąbrowa Chełmińska przyjęła Studium 
Wykonalności. 
 
Radny Mariusz Stężewski dodał, że w gminie Białe Błota odbyło się posiedzenie Klubu. Są 
wskazania, że podczas dzisiejszej Sesji tamtejsi radni także przyjmą uchwałę. 
 

3. Uchwała w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej projektu umowy wspólników 
Przedsiębiorstwa Wodociągowo – Kanalizacyjnego Aglomeracji Bydgoskiej 
Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. 

 
Radny Mariusz Nawrocki zwrócił uwagę, że w umowie wspólników pojawiły się nowe 
zmiany, wpisano wysokie wierzytelności. 
 
Wójt Gminy wyjaśnił, że w dniu wczorajszym przedstawiciele Miejskich Wodociągów i 
Kanalizacji w Bydgoszczy dostarczyli nowy projekt umowy. Pojawiły się w nim nowe zapisy. 
 
Zastępca Wójta dodał, że sprawę wierzytelności będzie omawiać Zgromadzenie Wspólników. 
Wpisano do umowy tę kwestię, MWiK zrezygnował jednak z know-how, które miało być 
jego wkładem w Spółkę. Zwrócił uwagę, że byłyby trudności z ustaleniem wartości know-
how. 
 
Wójt Gminy przypomniał, że Spółka pozyska pieniądze z Unii Europejskiej. Z 
dofinansowania tego będzie musiała się szczegółowo rozliczyć, nie pomijając najmniejszych 
możliwych wydatków. Na wszystko będzie musiała przedstawić dokumentację. 
 
Radny Mariusz Nawrocki wskazał, że z umowy wykreślono 2 punkty. 
 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że powtarzały one treści zawarte w umowie spółki. Prezes MWiK 
uważa jednak, że powinny one pozostać. Swoje argumenty przedstawi radnym podczas Sesji. 
 
Radni nie zgłosili więcej uwag i pytań. 
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